

靠健美操“跳”进大学？不太容易

即使是运动健将，也得运动成绩和文化成绩双达标

近期，浙江衢州二中一位健美操少女刷爆网络，北大愿降219分到二段线下录取她。而在此之前奶茶妹妹也因为健美操被清华录取，网友直呼“我也要去学健美操”。健美操真的有这么神奇吗？现代快报记者调查发现，学子们想要靠健美操读大学，难度挺大，就算是运动健将，也得运动成绩和文化成绩双达标才能入校。

见习记者 宋经纬 现代快报/ZAKER 南京记者 金凤

● 市场

南京健美操培训多以拉拉操为主

靠健美操进名校虽然噱头十足，但现代快报记者从南京某培训机构了解到，大部分家长只想给孩子培养个兴趣爱好，想走专业道路的还是不多。培训机构老师说，暑假这段时间咨询上课的人特别多，想学习健美操的不少，每周都有20多个家长专门咨询健美操。

老师介绍，现在健美操学习分为拉拉操和竞技健美操，拉拉操难度不大，一般家长更愿意给孩子报个兴趣班，让孩子多一个业余爱好。而竞技健美操难度很大，需要完成大跳、小跳、空翻这类动作，不少家长心疼孩子，一些原本有条件继续竞技健美操的也“半途而废”了。

另外，近年为了增加竞技比赛难度，涉及了很多倒立着的动作，而以往这些头朝下脚朝上的动作是不允许出现在比赛中的，所以无论是对孩子身体还是毅力的要求都将更加严苛。

小学开始训练学费过万很正常

健美操非一日之功，培训机构老师说，不少孩子从六七岁就开始训练了，简单的拉拉操每周要上到2节课以上，竞技健美操一周至少需要4次以上的训练，到了比赛时期，基本天天都要在体育馆度过。

现在的培训机构，拉拉操一个学期30节课收费标准在1000元左右，而竞技健美操由于是老师一对一单独辅导，老师的好坏也有区分，一学期上万元的投入都很正常。

● 招生

运动成绩和文化成绩要双达标才能入校

在南京，两所211高校——中国药科大学和河海大学每年都招收少量的健美操项目的高水平运动员。其中，中国药科大学今年招收7名健美操男生，8名健美操女生。河海大学给6位健美操运动员发放了认定资格，其中优秀等级的5人，良好及合格的1人。

想通过健美操考取大学，门槛并不低。记者查阅河海大学2017年高水平运动队招生简章发现，只有两类学生具有报考资格，一类是高中毕业，获得国家二级运动员（含）以上证书且高中阶段在省级（含）以上比赛中获得集体项目前六名的主力队员或个人项目前三名者；一类是具有高中毕业同等学力，获国家一级运动员（含）以上证书者。

而中国药科大学对高中毕业同等学力的运动员的要求是，要么获得国家一级运动员（含）以上证书，要么近三年内在全国（或国际）集体项目比赛中获得前八名的主力队员。两校的高水平运动员招生计划均控制在学校

年度招生计划总数的1%以内。

“即使符合报名条件，也还要参加学校的体育专项测试。”河海大学招办副主任蓝岚介绍，该校优秀等级的认定资格基本都是发放给获得运动健将及以上称号的学生，而且即使都是运动健将，在校考中也会有PK，最终学校会按照分数从高到低排列。“不是说招两个，来了一个，那一个就一定会获得认定资格，也要达到一定的技术标准。”

仅有运动成绩还不行，所有的运动员都需要通过文化测试。蓝岚介绍，获得一级运动员、运动健将、国际健将称号之一的考生，经河海大学核准后须参加国家体育总局统一组织的单独招生文化课考试并达到相应要求。而其他的考生，则需通过高考。

在中国药科大学，考生的文化成绩有二本线65%录取和达二本线录取两类，而至于有多少考生能拿到高水平运动员的认定资格，则需要看学生的实力，“即使招不满，我们也会宁缺毋滥。”



相关新闻

民办院校体艺高职计划还有缺额30日可填报平行志愿

快报讯（记者 金凤）江苏省普通高校招生体育、艺术类高职（专科）院校的录取工作于7月29日开始。本批次共有222所院校，招生计划数为9788人。从投档情况看，公办院校生源较好，民办院校计划有部分缺额。

体育类高职专科院校冷热不均，分数较高的院校多为经济、师范类院校。例如江苏经贸职业技术学院345分，徐州幼儿师范高等专科学校338分，南通师范高等专科学校361分。

艺术类考生中，省外、民办美

术类高职没有招满，省内高校受考生追捧。分数较高的有南京特殊教育师范学院413分，江苏海事职业技术学院401分，南京工业职业技术学院432分等。

体育、艺术高职（专科）批次平行院校志愿（含艺术校考传统院校志愿）录取结束后，省教育考试院将及时统计未完成招生计划的院校及专业计划，并向社会公布。

7月30日9:00—15:00期间，未被录取且符合填报条件的考生可以上网填报体育艺术高职（专科）批次征求（平行）志愿。



去年的英仙座流星雨 CFP供图

8月最浪漫的事就是和你一起去看流星雨

伴随“烧烤”模式结束，天宇大戏也可以看起来啦！即将到来的8月，浪漫时光还真不少。月食、流星雨、土星合月纷纷登场。如果你是个“夜猫子”，不仅可以看到月亮女神被“天狗”吃了一个角的场景，还可以对着流星许愿。

见习记者 韩雨霏 现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅

7月30日 水星迎最佳观赏期

太阳系家族中，水星是最为神秘的，由于距离太阳太近，水星经常淹没在太阳的光辉中。

不过，这几天，大家可以看到水星了。7月30日，水星东大距，这时水星运行到太阳的东面，和太阳的角距达到最大。在黄昏时分，可以在西方地平线上方找到水星。

巧合的是，浪漫的南宝瓶座德尔塔流星雨也将在30日迎来极大。该流星雨持续时间较长，从7月中旬一直到8月下旬，曾多次给人类带来惊喜。

8月8日 月食上演

想看月亮女神变魔法？8月8日，月偏食亮相，中国可见。月偏食是月食的一种，是当月球运行进入地球的阴影（本影部分）时，原本可被太阳光照亮的部分，不能被直射阳光照亮，使得位于地球的观测者无法看到普月相的天文现象。

“月偏食分为初亏、食甚、复圆三个阶段。”中科院紫金山天文台科普部主任张旸介绍说，8月8日凌晨1时22分初亏，2时20分食甚，3时18分复圆，4时51分半影食终。月食过程持续时间为1小时55分钟，全国都可以看到全过程。

需要说明的是，8月8日的月偏食食分不大，为0.251，也就是说，月亮只会缺一个小角。而下一次月食，要等到明年1月31日。

8月12日 英仙座流星雨驾到

要说最浪漫的事，看流星雨必定是其中之一。今年8月，英仙座流星雨依然有约。

中科院紫金山天文台科普部的胡方浩介绍说，英仙座流星雨将于8月12日—8月14日期间在地球出现，8月12日晚上会迎来雨量极大，每小时可以达到150颗左右。“不过其中也包含着一定的暗流星数量，再加上城市中存在灯光污染，视野会受到一定的影响。”

相比去年，今年英仙座流星雨极大时，月亮比较明亮，月光会对欣赏流星雨有一定干扰。

胡方浩提醒说，公众如果要看流星雨许愿，可以选择一处较为开阔、并且灯光弱的地方进行观测，效果会更好。

图说
我们的价值观

有德人 天地宽

爱国 敬业 诚信 友善
富强 平等 公正 法治
民主 文明 和谐

